

# 刘女士吐槽有人在朋友圈晒亲人灵堂视频 微信朋友圈里啥都能“晒”?

□本报记者 牛超

近年来,随着微信朋友圈的迅速发展,人们越来越依赖这个迅捷的社交工具,大家不仅通过它聊天,还将它当成记录心情的“私家领地”,许多平时不能说、不敢说、不方便说的话,都在这里一吐为快……近日,市民刘女士向记者反映,一位朋友竟然在朋友圈里晒其为亲人守灵的灵堂视频,让她实在“忍无可忍”。“什么事都应该有个度吧,微信朋友圈真的什么都能晒吗?”刘女士问。

## 亲人去世,朋友发“圈”忙

刘女士常年从事公益事业,是位爱心人士。据她介绍,前段时间,经朋友介绍,她在微信里添加了一位叫娟的朋友。娟的母亲50多岁,患有多种疾病,早年离异。娟的老家在郟县,姊妹4个,她是

老大,弟弟妹妹还在上学。娟今年三十来岁,是位单身妈妈,有一个五六岁的孩子,早年在江苏打工,后因母亲生病才回来。因为家庭情况不太好,娟通过朋友找到刘女士,想从社会上筹集一些钱救母亲,于是两人通过微信互加了好友。

互加好友没几天,一天晚上8点多,刘女士收到娟发来的信息,说她母亲因多个器官衰竭去世了。第二天,刘女士就不断在朋友圈里看到娟发的视频及文字,“刚开始只是发文字,说亲友帮忙将母亲的灵柩送回了老家,表示感谢之类的话……偶尔配个现场帮忙的图片。可从晚上9点多开始,她就不停地在朋友圈发其为母亲守灵的自拍照及母亲灵堂的视频,差不多一二十分钟就发一个。据娟自己在微信上留言,说是想给自己留个

纪念。”刘女士说,可当时她看到这些照片和视频的第一感觉是恐怖。

“失去亲人很痛苦,这我能理解,发一段文字表达一下也无厚非,可是深更半夜地发些有关灵堂的东西,是不是有些过分了。”刘女士说,为此,她拉黑了娟。

## 看看网友怎么说

针对刘女士的遭遇,记者询问了部分网友、市民。多数人对此表示反对。

“我只有在高兴的时候发朋友圈。对于在朋友圈发布灵堂照之类的行为,我认为欠妥。”网友“渣小饼小渣”说,毕竟朋友圈里的人多,人与人的接受能力也不一样,深更半夜发这些东西,万一有胆小的人吓着怎么办?

网友“小毛布”说,亲人去世,谁有心情发朋友圈?“我可能会在事

后发一些东西在自己QQ等处的私密空间里,不让他人看见,宣泄下心情。”

网友“一桶浆糊”表示,遇到类似的事,他会将自己所思所感写下来,发出去,但不会发现现场照片,“有点恐怖”。

网友“雯婧童女朋友”则表示:“也许他们只是想找人说说……去诉说一下对亲人的思念;也许他们发这条朋友圈是为了告诉大家,自己很坚强,会慢慢好起来。而朋友们的留言、关心,会让他们的内心有那么一点点平复。不管怎么说,我对这种行为表示理解,虽然我不会这样做。”

## 法律界人士: 微信朋友圈不是啥都能发

微信朋友圈真的什么都能发吗?记者就此采访了本市法律界人士郭彦红。郭彦红认为,微信

朋友圈虽然冠予“朋友”二字,但并非属于真正的私人空间。按照微信朋友圈现有特点,在法律上应当定义为“一个不特定的人群”,也就是通常所说的社会大众,属于公开场合。因此,在这里发布信息明显具有公开性,所以不能随心所欲,“想发啥就发啥”。

“根据我国出台的《互联网群组信息服务管理规定》,互联网群组信息服务提供者和使用者不得利用互联网群组传播法律法规和国家有关规定禁止的信息内容。也就是说涉黄、涉恐、涉不实信息、涉侮辱诽谤、涉贩枪等内容都是不能发的。”郭彦红说,刘女士所说的朋友圈里发布灵堂照片及视频,虽然没有明文规定,但它容易给人带来恐惧和负面、消极的影响,所以最好不要发。



## 新增自助售票机 旅客购票更便利

昨日,在平顶山火车站售票大厅,旅客在新增自动售票机上办理购票业务。近日,平顶山火车站在售票大厅新安装了3台自动售票机和1台自动取票机,使大厅自助售票区域的售票设备达到了8台,从而满足了旅客购票、取票的需求,为旅客春运期间的出行提供了便利条件。

本报记者 李英平 摄

## 我市21965名 留守儿童全部建档

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市民政局获悉,截至去年底,我市21965名(不含汝州)留守儿童已全部建档并录入数据库。

据悉,去年我市结合本地实际出台了《中共平顶山市委平顶山市人民政府关于加强农村留守儿童保护工作的实施意见》,为我市开展留守儿童关爱保护工作提供了政策依据。通过开展专项行动,为全市2824名留守儿童落实监护责任,为全市339名留守儿童落实户口登记,为全市33名留守儿童解决入学手续。市民政局还联合有关部门开展留守儿童关爱保护月活动,为我市部分留守儿童送去爱心关怀和学习生活用品。经过摸底排查,截至去年底,全市共排查出留守儿童21965名,目前已全部建立数据档案。

此外,去年全市社会散居孤儿基本生活最低养育标准提高到每人每月700元,机构养育孤儿基本生活最低养育标准提高到每人每月1100元,全市873名孤儿全部按新标准足额落实生活补助金。

## 舞钢垭口销毁 三千余件过期饮料

□记者 范丽萍

本报讯 昨日,记者从舞钢市垭口食药监所获悉,为杜绝过期食品回流市场,该所执法人员近日现场监督批发企业销毁了3000余件“达利园”过期不合格饮料,价值10万余元。

据舞钢市垭口食药监所负责人介绍,临期、过期食品饮料,一直是他们日常监管的重点,对批发企业检查频率也比较高,并通过“定期监管、突击检查、随机复查”的方式,严厉打击改码过期食品行为。近日,监管人员发现“达利园”代理商旭顺商行所存过期不合格饮料数量较多,商行也有自动销毁的意愿。经统计,过期不合格饮料共计3000余件,价值10万余元。后该所监管、生产厂家和代理商三方人员调用铲车把过期不合格饮料全部碾压销毁。

# 去年我市旅游总收入218亿元

□记者 王春生

本报讯 记者昨日从市统计局获悉,受2017年部分法定节假日叠加等因素影响,我市旅游市场需求旺盛。据初步统计,2017年全市接待海内外游

客达到42346万人次,比2016年增长13.5%,旅游总收入达到218.6亿元,比2016年增长15.6%,两项指标再创历史新高。

据悉,2017年我市与休闲和旅游相关的住宿和餐饮业企业

经营情况继续改善,据统计,相关旅游住宿业单位客房收入比2016年增长11.6%,增速比2016年上涨4.6个百分点;相关旅游行业餐饮收入比2016年增长11.9%,增速比2016年上涨0.2个百分点。

在休闲娱乐消费方面,居民体育健身、休闲娱乐需求增加带动相关商品和服务消费。2017年,相关体育娱乐类商品销售额比2016年增长7.2%,增速比2016年上涨0.6个百分点。